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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.235 DE 2023 

 

Ao décimo terceiro dia do mês de Março do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezenove horas e vinte e nove minutos, no recinto da Câmara Municipal, cita a 

rua: Isaac Cardoso, Nº 281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do 

Sul, em respeito ao distanciamento social e constituída pela vigente Portaria n.º 

026/2021 de 03 de agosto de 2021, que dispõe sobre a reabertura dos trabalhos 

do Legislativo ao público geral. As sessões contarão com a presença dos 

Vereadores e de 50% (cinquenta por cento) do público respeitando o 

distanciamento de Biossegurança do Programa de Saúde e Segurança da 

Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao vivo pela página 

do Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS INÁCIO 

CAMPOS e Assessorada pelo Primeiro Secretário JOSÉ DA SILVA 

CIPRIANO, contando com a presença dos seguintes Vereadores: CLAYTON 

CLEONE MELO WELTER, HELDER NOBORU KASAE, HENRIQUE 

REZENDE DOS SANTOS, JOILSON DIAS DE OLIVEIRA, LUCILHA DE 

ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO 

GUIMARÃES LEONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES, WILSON MIGUEL 

DO CARMO. Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em discussão e votação a 

ata da milésima ducentésima trigésima quarta sessão ordinária. Leitura das 

indicações de nº 027/2023 de autoria do Vereador Henrique Rezende dos Santos. 

Leitura do requerimento nº 003/2023 de autoria do Vereador Joílson Dias de 

Oliveira. Em discussão e votação o requerimento de nº003/2023. Após o 

Presidente declara aberta a presente sessão ordinária e solicita a Leitura da 

Ordem do Dia, logo abre para discussão a ata da milésima ducentésima trigésima 

quarta sessão ordinária, não havendo, coloca-a em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Logo após o Presidente solicita a leitura da indicação de nº 

27/2023 de autoria do Vereador Henrique Rezende dos Santos. O Presidente 

informa que as referidas indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo 

Municipal para as devidas providências. Logo o Presidente solicita a Leitura do 

requerimento nº 003/2023 de autoria do Vereador Joílson Dias de Oliveira. Em 

seguida abre-o para discussão requerimento nº 003/2023. Com a Palavra 

Vereador Joílson, queria aqui primeiramente cumprimentar os pares, pedir o 

apoio dos pares nesse requerimento, na sessão passada nós tivemos conversando, 

falando em Tribuna, referente à questão da limpeza desses loteamentos, de quem 

é a responsabilidade dessa limpeza, e qual a providência vai ser tomada, qual a 

providência do Executivo, não é o Executivo, é a terceirizada, então nós 
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precisamos de uma resposta dentro da casa, para poder passar até para os 

munícipes, porque nós temos recebido muita cobrança, referente, exemplo o 

Vivare, Vivare é um loteamento que a gente vê, tem as suas casas, as pessoas 

residem lá, cuidam do seu quintal e quando elas olham em volta todo loteamento 

esta lá, com matagal, quem é responsável por essa limpeza, se não é a prefeitura, 

que eu acredito que não seja, como acredito também que não é a terceirizada, 

qual que é a providência que vai ser tomada companheiros, que providência vai 

ser tomada referente a essa limpeza, como é que vai ser acionado esse dono do 

loteamento, assim como o cerrado também, nós vemos ali o jardim do cerrado, 

com vários e vários terrenos  que não pertence a ninguém, que precisam ser 

limpos, mas quem é que vai limpar, então, o objetivo do requerimento é nós 

sabermos quem é que vai assumir essa responsabilidade, porque nós precisamos 

ter esse discernimento, ter essa noção para poder até mesmo, informar para a 

comunidade, e não deixar Presidente essa comunidade esperando, sem saber 

para quem gritar, porque todo mundo merece uma resposta correto, obrigado e 

eu peço o voto dos Senhores. Posteriormente o Presidente abre para votação o 

requerimento nº 003/2023, sendo aprovada por unanimidade. O Presidente 

informa que o referido requerimentonº003/2023 de autoria do Vereador Joílson 

Dias de Oliveira, será encaminhado ao Poder Executivo Municipal para as 

devidas providencias, sem mais nada a tratar, passamos ao grande expediente, o 

Presidente solicita ao primeiro secretário Vereador JOSÉ DA SILVA 

CIPRIANO, para convidar os Vereadores inscritos para fazer o uso da tribuna. 

Com a palavra Vereador Helder (Xiru), Senhor Presidente, nobres edis, 

população aqui presente, população que nos assiste pela web da câmara, pelo 

face da Câmara, meu Boa Noite, trago nessa Tribuna senhor Presidente, tivemos 

hoje a ilustre visita do Deputado Federal, que assim eu apoiei, Deputado Geraldo 

Rezende, tivemos Na Prefeitura, onde discutimos pautas de relevância para o 

nosso município, principalmente na área da saúde, novidades virão com a 

implantação da Unidade Hospitalar e alguma coisa que possa trazer para os 

munícipes e para aqueles que precisam, como nós também, soluções para saúde 

do nosso município, eu sei que a saúde, e admiro o Deputado porque ele é um 

defensor do SUS, fez até alguns comparativos com outros países, um exemplo: 

nos Estados Unidos se a pessoa precisar fazer um transplante de rim, custa em 

torno de 3.000.000,00 (Três Milhões de Dólares) e aqui o SUS faz, então o SUS, 

mesmo precariamente por falta de recurso, ele atende melhor ainda, e é 

considerado um projeto de saúde, que pode ser melhorado, pode ser aprimorado, 

no âmbito Estadual, Federal e Municipal, também trouxemos, fizemos visitas no 

munícipio, e assim ele fez uma entrevista, onde nós ficamos contente com o 

parlamentar, que esta montando uma frente de trabalho, para a ciência da vacina, 
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da vacinação, que vocês sabem, todos são sabedores do novo vírus que esta 

vindo, vírus aviário, e ele realmente acredita, e foi bem feliz na sua fala, na sua 

entrevista, quando ele disse que quem tem cabeça para pensar, tem cérebros os 

cientistas, eles trazem a nossa salvação, porque foi a vacina que nos ajudou, foi a 

vacina que hoje nós estamos aqui presentes, mas na mesma forma antes da 

vacina e até durante, perdemos muitos e muitos amigos, entes queridos, pessoas 

que tinham uma vida sem problema nenhum de saúde, tem sequelas da covid, 

que muitos vem enfrentando, problemas neurológicos, então foi muito boa visita, 

quero agradecer ao Deputado Gerado Rezende, a recepção do município e do 

Poder Executivo, que assim pronto atendimento, tivemos um diálogo aberto, um 

diálogo que traz futuro e prosperidade para o nosso município, quero aqui 

desejar a todos que tenhamos uma semana abençoada uma semana próspera, e 

que possamos buscar e ter saúde para conquistar e realizar os nossos sonhos e os 

nossos projetos, boa noite a todos. Com a palavra Vereadora Lucilha de 

Almeida, quero aqui cumprimentar em nome do Presidente a todos os pares da 

casa, cumprimentar a cidade e o campo, cumprimentar todos que estão aqui 

presente, e aproveitando aqui gostaria de ver com o Líder a resposta a respeito 

das indicações que foi feito, na segunda-feira que passou, a respeito das 

providências em questão das estradas, em questão da saúde, lá do ponto aonde os 

médicos tem que bater ponto aqui, e sair lá mais cedo, para vir bater ponto aqui, 

então eles estão andando na média, nessas estradas que está uma beleza 70 km, 

então eles tem que sair lá na área rural mais cedo, para chegar aqui em tempo 

hábil, para bater o ponto, os outros servidores é lá no local, mas os médicos 

estão com essa dificuldade, então precisa ver com a Secretária de Saúde, qual a 

providência vai ser tomada, porque isso pode causar um desânimo tão grande 

nos médicos e eles não quererem ficar lá, porque eles estão perdendo muito 

tempo na estrada, indo e voltando, e já recebi notícia que tem uma médica 

maravilhosa nossa lá, que esta muito desanimada em ficar lá em questão dessas 

estradas, e isso é um absurdo para mim, e eu acho que para todos lá da região, é 

a gente não pensar na Doutora tem que passar aqui bater o ponto, voltar vem por 

Terenos, anda tudo isso vai lá, sai e volta para bater o ponto aqui cinco horas da 

tarde, então a gente precisava também em questão do PA Santa Mônica, Posto 

Saúde, a reforma esta esperando, mas eu preciso saber da providência, em 

questão das ações prévia do banheiro, das condições pequenas, paliativa para 

atender a comunidade, que tem usado o mesmo banheiro, também foi feito a 

indicação aqui em questão da Terra do Sol, que os produtores rurais estão com 

muita dificuldade, a terra lá todos os senhores sabem, é barrenta, e alguns 

lugares lá até eles mesmo se organizaram, jogaram uns caminhões de pedra, até 

o Vereador Bixiga deve ter recebido ligação do ex-prefeito Donizete, que 
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também tem propriedade lá, solicitou à ele pedindo socorro, que eles estão com 

dificuldade de acesso, então a chuva esta intenção, não deu tempo de fazer essas 

estradas, como eu venho aqui toda segunda – feira fazendo as indicações diária 

Rural e cobrando o mutirão, mas nós falamos muito e somos pouco ouvido pelo 

executivo e eles não fizeram nenhuma ação, pra que fosse feito o patrolamento, 

jogado cascalho, arrumado, pra quando viesse a chuvarada não tivesse tanto 

transtorno, como isso não foi feito lá trás, no início da gestão do Prefeito, hoje 

aquilo lá virou uma loucura, a estrada esta totalmente degradada, então quando 

nós falamos, paciência, as estradas, chuvas, porque não foi feito lá trás, hoje eu 

não participei da entrevista da rádio, mas chegou até mim que as estradas estão 

uma maravilha, aonde que eu quero saber, passar, só se for andar de avião, 

porque não tem lugar que está transitando gente, é raramente, pra você vim de lá 

pra cá é um absurdo, pra você andar naqueles travessões lá é pela misericórdia, 

tem possa que esta batendo no meio das portas dos carros, e é questão de fazer 

paliativo, jogar uma pedra, arrumar, então os meninos tem culpa, não tem culpa, 

são pessoas que estão lá trabalhando muito, incansavelmente, mas não tem 

equipamento suficiente, e eu não acredito que essa gestão vai tomar alguma 

providência com tanta extensão de área rural grande, para fazer alguma ação, eu 

não consigo entender, queria que você o Líder, falasse lá para ver qual que é a 

atitude que vai tomar, porque parece que ele esta brincando de casinha, fala, faz 

as indicações, e não esta nem aí, e aí produtor rural quanto que paga, quanto que 

recolhe de Fundo rural, quanto que recolhe aqui, não é pouco não, então era 

melhor não recolher e deixar o dinheiro na mão dos fazendeiros, dos produtores 

rurais, que eles mesmo se viram, ainda tem que aguentar a humilhação de vir 

aqui pedir, pedir, achar e não ser atendido, não é a chuva, mas e quando não esta 

chovendo e antes o paliativo, é assim fácil, fácil, não mora lá, não transita, mora 

aqui, asfalto, fácil trânsito, então, vocês que fiquem lá do jeito que vocês estão, 

vocês que gastem com o carro, que se viram, pessoa tem que vir no médico aqui 

como é que vem, eu passei na estrada lá hoje, aonde arrumaram, que esta 

abaulado, Vereadores não passa, parece um sabonete que você esta andando em 

cima de uma pedra de sabão, e os buracos, então a arrecadação desse município 

não é pouca, para mim isso é uma vergonha, na verdade se torna vergonhoso, e 

se realmente deu entrevista na rádio, que eu não assisti, falando que essas 

estradas estão boa, eu gostaria que me passasse uma imagem para mim ver 

aonde, porque recebi reclamação Terra do Sol, Colônia, de tudo quanto é lugar, 

o rapaz daqui até um funcionário da prefeitura mesmo, esses dias falou, vou 

entregar meu cargo, porque só tem uma máquina, tá tudo quebrada, e outra 

coisa, se os coitados reclamarem, você falar o nome da pessoa que reclamou, 

amanhã, no outro dia, amanhece morto, sem cargo, sem nada, ou leva um puxão 

Documento publicado em 2023-04-04 08:53:18 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 544078168



5321 

 

 

 

 

de orelha e fica de castigo, então, eu queria entender o que que é democracia, eu 

não consigo entender o que é democracia, se você solicita, se você pede, você 

não faz parte da base, você é ruim, você tá pegando no meu pé, você vai ficar de 

castigo, não vou atender, é assim que funciona, eu quero ver se alguém fala que 

eu estou mentindo, e se algum servidor, quando passou com o PCC aqui, que 

veio e deu de cara aqui, se não está pagando o preço, se não sofreu e foi para o 

cantinho da disciplina, então é assim ó fala e me obedece, bem assim que 

funciona, eu não estou nem aí tenho couro grosso, pode bater em mim do jeito 

que for, eu moro lá, moro aqui nessa cidade, quero que fique boa cidade, quero 

que nós tenhamos realmente, qualidade de vida, saúde, é muito fácil nós 

passarmos o que estamos passando, ambulância esses tempo atrás, você me deu 

uma boa notícia, que vai comprar duas ambulâncias, e enquanto isso os 

passageiros andam na ambulância, é a janela que cai na cabeça, não tem carro 

para trazer as pessoas adequadamente, não sabe quando vai agendar uma 

consulta, que demora dois dias para chegar aqui, aí agenda de manhã, numa de 

tarde para o cara vir de manhã, não se preparou, como é que vem, eu queria 

saber que organização é essa e qual é o sistema que tá sendo feito, então aqui 

para mim é um desabafo, eu estou lá na ponta, escuto pancada todo dia e apanho, 

ai tem uma meia dúzia lá, que puxa o saco do Prefeito, de vez em quando, aí ele 

vai lá dá um agrado, aí vem falar graça para mim, mas não esta vendo quando 

alguém esta na fila, precisando do médico, quando esta andando na estrada ruim, 

e não é fácil não, o Vereador Bixiga recebe ligação, eu acho que nós temos que 

falar, abrir a boca e rasgar o verbo, não precisa, esta aqui para quê, vai ser 

Vereador para quê, você não pode abrir a boca, senão todo mundo olha de cara 

feia para você, não te dar bom dia, não te dar boa tarde, não cumprimenta, fica 

de cara virada, então trabalhar pra se candidatar, a se eleger, chegar aqui ficar 

quieto, não abrir a boca, ser um Prefeito, ser um Secretariado, de usar mordaça, e 

não poder falar, não poder tomar atitude, não é fácil não, a vida aqui só é 

passageira, nós vivemos muito pouco nessa vida, vocês já perderam muitos entes 

queridos, eu também já, e o que que vale a pena na vida, ser egoísta, 

egocêntrico, fingir, tratar mal, vê as pessoas necessitando, não dá condições, ver 

um PCC um Plano de Cargos de Carreiras desses, vê as pessoas passando 

dificuldade, de brigar por causa de salário, deixar de pagar bem um servidor, que 

esta se lascando, trabalhando, eu queria realmente ter essa cumplicidade de 

entender, e depois dessa vida, vai pra onde, vai para o céu, vai para o inferno, 

queria entender, ou você tem que ser cúmplice até quando, de um Poder 

Executivo que faz oque quer, manda e desmanda, ainda mal trata, e ainda se não 

andar direito persegue quem esta perto de você, persegui, segui, judia, parece 

que você tem que estar andando na moita pra falar com eles, tem que andar 
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escondido se não a pessoa apanha, se ela faz uma reclamação, ela fala pelo amor 

de Deus, não fala meu nome, se não amanhã eu estou na rua, se não amanhã eu 

perco a produtividade, se não amanhã eu sou transferido, você acha que isso não 

dói, eu queria entender que democracia é essa, que o Brasil vive, que se você 

não se manda, se você não obedecer, você esta de castigo, fica ali, eu gostaria 

muito que atendessem as pessoas bem, e com respeito, só isso e eu gostaria de 

deixar aqui também, para a família do Sr. José Garcia, da Maria Neuzira que é 

minha irmã, minha irmã adotiva, de coração, que ele foi enterrado ontem, 

infelizmente nós sofremos com maus profissionais, ele foi fazer uma cirurgia 

simples, entrou andando, e o médico foi negligente, perfurou o intestino, abriu, 

fechou, mandou para casa sem antibiótico, sem remédio nenhum, e deixou lá 

(3)três, (4) quatro dias, nós fomos socorrer, fomos correr atrás dos médicos, e 

descobriu que tinha rasgado o intestino, tinha vazado fezes dentro, ele não 

resistiu e veio a óbito, será que esse médico vai dormir em paz, quantos maus 

profissionais esta ali, que não faz algo e não faz com amor daquilo que foi 

colocado, hoje a família ali perdeu um pai de família, por um erro, uma 

incompetência médica, então gostaria de deixar aqui para a família da Maria 

minha irmã, que Deus venha confortar os corações deles, os nossos, de cada um, 

não só eu, mas tantos perdem esses entes queridos por erro médico, por falhas de 

muitos profissionais, tem muitos profissionais bom mas infelizmente nós somos 

vítima, de uma conduta errada, e aí perdemos o senhor José Garcia, que eu creio 

que tá nos braços do pai e Deus vai confortar todos os familiares, Vereadores 

meus colegas vocês me desculpem, só que eu vou falar algo para vocês, você 

fica igual um balão, e aí você enche, você tem que explodir, e eu estou eleita 

para fazer isso, porque o Vereador não faz mais nada além de indicar, pedir e se 

humilhar, para que as pessoas sejam atendida, exatamente isso, é aprovar 

Projetos,  Deus abençoe o dia e que Deus venha dar uma boa semana para todos 

nós. Com a palavra Vereador Joílson, cumprimentar os pares aqui, em nome do 

Excelentíssimo Presidente, população que está presente, primeiramente 

Vereadores aqui, desde já agradecer aos companheiros, amigos Vereadores que 

aprovaram nosso requerimento por unanimidade, sabemos da importância desse 

requerimento, até mesmo nosso Executivo necessita desse tipo de informação 

também, para poder tomar as providências necessárias, a câmera de certa forma 

ela vem para somar com o executivo, soma, auxilia, quando nós pedimos aqui, 

indicamos alguma coisa, nós estamos indicando e mostrando para a população, e 

principalmente para o executivo, onde que nós precisamos que a população 

necessita que seja feita alguma melhoria, correção, e esse requerimento, ele vem 

de encontro com isso, com a necessidade do Cerrado, do Vívare, nós vamos 

somando, não só eles, nós temos ali, na Vila Jamil várias pessoas que têm o seu 
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terreno ali que está sujo, que deixa de ser limpo, não é obrigação do Executivo 

entrar dentro de terreno particular, só que nós precisamos acionar quem tem que 

ser acionado, para poder fazer com que essa limpeza seja feita, as pessoas não 

podem pagar pelas empresas, que muitas vezes estão só ganhando dinheiro, e 

deixando de dar atenção necessária para quem ali comprou o seu terreno de 

loteamento. Com o aparte Vereador Wilson (Bexiga), vossa excelência, 

parabenizar pela sua indicação, nós Vereadores e moradores aqui de Terenos, é 

sabido que realmente isso acontece, questão aí dos terrenos, que está 

complicado, sujo, mas acredito-me, que a empresa que ganhou licitação para 

fazer esse serviço, que é limpeza urbana, acredito eu que ela não tenha 

responsabilidade ela entrar no terreno de terceiro, vamos colocar, ela não tem 

responsabilidade nenhuma de entrar em terrenos baldio lá, que está sujo, ela tem 

obrigação de limpar a área que pertence a prefeitura, vamos colocar um 

exemplo, frente da sua casa, se a sua casa Vereador, está suja ali, ali é 

competência da prefeitura passar e limpar, agora a parte do terreno, cabe o dono 

do terreno fazer essa limpeza, vossa excelência sobre colocar, um fazer um 

projeto de lei, que foi falado nessa casa, para que multasse os donos do terrenos, 

que viesse para cá, pode ter certeza que eu sou o primeiro a vota, eu também sou 

contra ver a cidade  na situação que está, os terrenos baldio que está nessa 

situação, os matos cobrindo a gente, mais não é, até a onde eu sei não é 

obrigação da prefeitura entrar com os maquinários. Continuando com a palavra 

Vereador Joílson, mais a intensão é essa Vereador, a prefeitura não tem 

obrigação de limpar terreno particular, é nítido, é sabido por todos, a empresa, se 

contratada, estiver no contrato dela, que ela vai limpar esse terrenos, ok, se não 

estiver no contrato dela, ela também não tem obrigação, mas alguém tem que 

resolver isso aí, então eu acredito que esse é o caminho, e essa lei, eu digo de 

novo, nós temos sim que ver uma situação, uma escapatória, que seja nisso aí, 

nesse sentido,  para que seja punidas principalmente, sem demagogia alguma, se 

você tem um loteamento e você está vendendo loteamento você está tendo lucro 

com o loteamento, você tem terrenos que pertence a você dentro do loteamento, 

é sua obrigação, você tem que limpar o terreno, e por quê?  Porque Vereadores, 

quem compra o terreno ali, ele compra esperando que ele vai ter simplesmente 

ali toda assistência necessária, e não está tendo, e essa responsabilidade muitas 

vezes, ela é transferida até mesmo para a câmara municipal, as pessoas 

perguntam, Vereadores, e aí não vai limpar os terrenos? como é que nós vamos 

limpar os terrenos? Se a câmera não pode limpar o terreno, não tem maquinário 

para isso, e não é a função dela, a prefeitura basicamente não é obrigação dela, 

então nós temos que acionar, esse é o objetivo desse requerimento, e digo agora 

aqui já, sou parceiro, e estarei conversando sim, com esse requerimento 
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aprovado, hoje, é um momento que nós vamos conversar com o Prefeito, com a 

equipe dele, após a sua resposta, quem é o responsável? Como está no 

requerimento, e o que ele vai fazer? Responsável da Paz, qual que é atitude que 

ele vai tomar? Aí junto se for necessário, formularmos uma lei novamente, 

acretido que é o momento da casa está participando disso daí, porque 

infelizmente Vereador Xirú, nós vamos desagradar um, dois ou três, mas a 

grande maioria da população eu tenho a certeza absoluta, que preza e precisa que 

uma cidade esteja totalmente limpa, porque assim que ela quer viver, com 

qualidade de vida. Com o aparte Vereador Helder (Xirú), obrigado, serei bem os 

sucinto com as minhas palavras, é isso está no código de postura do município, 

nobre Vereador, sou favorável, votei a favor do seu requerimento, e eu acho que 

tem que dar obrigatoriedade, aquele que tem que fazer de fato a responsabilidade 

da calçada, é do município, mas área interna dos terrenos, é do proprietário, 

aquele que tem a posse ou domínio da área, nós temos que chegar num 

consenso, e no código de postura que na verdade, o nosso código de postura está 

ultrapassados com a realidade do país, do estado, dos outros municípios circos 

vizinhos, então, precisa sim fazer uma reforma dentro desse código de postura, e 

aquilo que estiver a descontento, não em relação à pessoa ou A ou B ou a 

empresa que contratada para executar o trabalho, ela sim, essa empresa pelo que 

eu vi na licitação, ela tem obrigatoriedade na parte de urbanismo e limpeza ela 

tem obrigatoriedade de limpar os prédios públicos, as áreas que são detidas dos 

municípios, que são as áreas verdes, áreas constitucionais, cada um tem que ter a 

responsabilidade, então que seja cobrada essa responsabilidade, após a resposta 

do seu requerimento, para que possamos tomar a atitude correta e enérgica em 

relação a isso, é preocupante mesmo o aumento, é necessário esse esgoto 

diminui muito vetores de doença, mais ao mesmo tempo, no canal dele está 

vindo escorpião, então com os terrenos baldio, prolifera muito mais, cobras 

conforme o seu requerimento está escrito, cobra, animais peçonhentos, insetos, 

então nós precisamos ter um município, e principalmente, que a gente esquece 

muito de falar, quem é o mosquito da dengue, que onde ele prolifera muito mais, 

com as águas paradas, e é um momento chuvoso, foi relevância a seu 

requerimento, fui a favor, e estou disposto a acompanhar aquilo que for 

necessário muito obrigado. Com o aparte Vereador Henrique, eu vejo, alguns 

meses atrás estava eu, o Vereador Jedson, o Vereador José, acho que estava 

também, a gente foi ver a respeito, foi até uma indicação que o Vereador Xirú, 

fez, na questão dos três e meio a quatro por cento, que era cobrado na no IPTU, 

e a gente foi pedir para que abaixasse, voltasse dentro daquele novo Código 

Tributário, para os três e meio por cento dos terrenos que não tinha construção, e 

aí a gente teve tem uma reunião com o Prefeito, o Vereador Jedson, o Vereador 
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que está aqui José (Zé Paraíba), e foi falado que dentro disso, o município já 

fazia um serviço das limpezas do terreno, por isso que aumentar esse cinco por 

cento, o meio por cento o valor do IPTU, meio por cento, de três e meio para 

quatro, porque já fazia esse tipo de serviço, então eu vejo que de repente, 

Vereador assim sabemos que é um custo, mas a nós temos hoje a taxa de lixo, o 

Vereador Helder (Xirú) falou do esgoto, temos a taxa de esgoto, então temos 

várias a cobranças em cima, da população, então se não tem a calçada é cobrado 

um valor a mais dentro do IPTU, porque que muitas vezes não roça ?  Porque a 

pessoa que tem o seu terreno limpo não pode a pagar a conta porque eu tenho 

um terreno sujo, não é verdade?  A casa que está construída do lado de um 

terreno, então muitas vezes a prefeitura pode, é uma ideia, o Senhor pode estar 

levando ao Executivo ali, o líder também o Vereador José (Zé Paraíba), que 

possa fazer a limpeza, para isso é bom para a cidade, e está cobrando dentro do 

IPTU, fazer uma cobrança assim, porque ele já faz isso porque não tem calçada, 

e porque não fazer a limpeza dos terrenos? Isso vai evitar que as dengues, aquilo 

que a gente falou na sessão passada, seria interessante a gente propor essa ideia 

para o Executivo aí, obrigado. Continuando com a palavra Vereador Joílson, eu 

que agradeço Vereador, a ideia é essa mesmo que, qual é o objetivo?  Vamos 

esperar a resposta, e com a resposta nós vamos sentar os Vereadores aqui, e 

vamos opinar para ver o que pode ser feito, e todos participarem, para nessa 

junção, para que algo seja feito e resolvido, Vereadores para terminar, eu queria 

conversar um pouquinho com os senhores no sentido do quê, quem apoiou aqui 

o Senhor Eduardo Ridel que foi o Governador do Estado eleito, nós tivemos até 

hoje conversando, eu e o Presidente e nós, eu tive uma ideia junto com o 

Presidente, em reunião com o governador, uma das coisas se os senhores 

lembram que ele nos diz foi, que seria feito o asfalto daqui para Dois Irmãos do 

Buriti, em reunião ele falou a todos nós, fez o compromisso com a câmara 

municipal, até mesmo no momento, foi um pedido que essa Câmara fez, para 

que esse asfalto acontecesse, e essa junção e aí nós somos para luta, para guerra, 

Vereador Xirú, estava presente também, então eu acredito que seja um 

momento, para gente poder começar daqui, eu vou falar a verdade para os 

senhores aqui, eu falei para muita gente da região que o asfalto vai chegar lá, se 

não chegar esse asfalto o couro vai comer, não é Lucílha? Aí então acho que é o 

momento da gente pedir em nome da casa, todos os Vereadores assinando, qual 

é a projeção, qual a ideia, quando esse asfalto, se tem alguma ideia de data, 

como é que está esse andamento, se tem algum estudo, sobre esse asfalto que vai 

para lá. Com o aparte o Vereador José (Paraíba), a vossa excelência lembra que 

tivemos uma reunião da campanha, foi eu, a vossa Excelência, acho que o 

Presidente Marcos, o Vereador Xirú, Vereador Henrique, e acho que quase todos 
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aqui, e ele falou naquela reunião com a gente, que se ele ganhasse que ele iria 

fazer o asfalto, acho que também já estava ali já cravado já esse compromisso 

que ele fez com Terenos, e com certeza agora você colocou aí eu lembrei agora 

dessa reunião, e eu acredito com certeza, o Ridel ele vai fazer, porque eu percebi 

assim, que ele está com muita vontade de fazer um trabalho, acompanha o 

trabalho dele, ele está sempre em Brasília, buscando, correndo, então eu acredito 

que ele vai ter uma porta aberta no governo do Lula, e tem a Simone ali, com 

certeza nós vamos ter esse asfalto feito, obrigado. Com o aparte Vereadora 

Lucilha, conforme você falou Vereador, passou aqui nessa casa a aprovação de 

Lei, aumenta a questão tributária, aumentou a arrecadação, melhorou, então teve 

muitas melhorias, só que a gente está com falha em execução de trabalho, igual 

nobre Vereador teve lá na chefia do gabinete, imagino o que deve ter passado lá 

também, correndo atrás de atender, e a gente vê a dificuldade, então recurso a 

gente sabe que tem, quando o projeto vem para essa casa, nós, nenhum dos 

Vereadores aqui, nenhum quer atrapalhar o Executivo, a prova os projetos, para 

que ele de andamento, mas quando vai daqui para lá qualquer solicitação, aí lá 

ficam travado, não faz não, não faz isso, então está judiando da população, você 

vê aqui,  eu estou com um vídeo aqui, eu vou pedir para o Presidente Marcos, eu 

gostaria muito Presidente que esse telão aí, voltasse a funcionar, porque eu 

consegui usar uma vez só, e depois o rapaz falou para mim que o cabo não tá 

funcionando, então vê certinho, nem que a gente faz uma vaquinha para comprar 

esse cabo, para a gente mostrar aí no telão a situação que está, porque eu falo 

aqui e muitas vezes não está acreditando, mais eu quero mostrar para os 

senhores, e para a população como é que está, o navio que está, então eu gostaria 

muito, tem um telão nessa casa, e gostaria que na próxima ali a gente pudesse 

estar utilizando, eu consegui utilizar uma vez só, depois deu problema e nunca 

mais consegui, então gostaria de retornar usar, desculpa o Vereador, para que a 

gente possa estar passando aí, e mostrar aquilo que você tem falado viu, muito 

obrigada. Continuando com a palavra Vereador Joílson, que é isso Vereadora, eu 

que agradeço a parte, então Vereadores para finalizar, senhor Presidente. Com o 

aparte o Presidente Marcos, quero aqui responder a vossa excelência, ainda bem 

que você tomou o chazinho, chazinho da amargura, quando a vossa excelência 

trata essa casa dessa forma, parece que quer entrar na base do Prefeito, ou na 

nossa base da Câmara, no intuito de poder trazer melhoria e qualidade de vida 

das pessoas, vossa excelência tem a arma do celular, tem a arma do Facebook, 

eu não quero ser incoerente com ninguém nessa casa, visto que quando você fala 

do aparelho está funcionando ou não, ele funciona sim, mais ele tem que trazer 

para dentro da casa as coisas bacanas, coisas boas, coisas que não seja para 

macular imagem de ninguém, Isso que é muito importante, ficar debatendo 
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coisas boas para comunidade, voltando ao assunto, a SMS 352 é uma luta dessa 

casa, Vereador Xirú, junto com Prefeito, e nobre Governador Eduardo Ridel, no 

sentido de trazer melhoria e qualidade de vida para aquele povo do assentamento 

lá em baixo, várias pessoas tem nos procurado e pedido, estava comentando com 

vossa Excelência ali no asfalto ali embaixo, você me perguntou, e você sabe 

muito bem que existe um projeto já em andamento dentro da SEINFRA, agora 

cabe a nós dessa casa, pedir uma pauta de reunião com o Governador, e 

podemos tirar dele, em prazo e hora, como que ele vai estar procedendo isso, 

tenho certeza que o Caravina que é o Secretário de Infraestrutura hoje, parece 

que é ele o secretário Caravina possa estar nos informando aqui pé que está o 

andamento da SMS 355 é SMS 355, então eu acho muito importante essa casa 

debruçar nesse tema, uma vez que é de muita valia esse asfaltamento chegando 

até o assentamento, mais uma vez dando melhoria para aquele povo, daquela 

região, muito obrigado Vereador. Com a parte a Vereadora Lucilha, é 

Presidente, respondendo aí a vossa Excelência, que não é para ir com coerência, 

mais mostrar realmente do que vem acontecendo, e mostrar a realidade nessa 

casa, porque essa casa é nossa, é a casa do povo, e se é a casa do povo eu tenho 

que mostrar coisas boas, e o que está acontecendo, para que todos tenham 

consciência, e vejo, então, nenhuma falta de coerência não Presidente, de jeito 

nenhum, eu consegui usar uma vez o telão, depois toda vez que eu vim, o 

pessoal da comunicação, eles sempre relataram, então o Senhor fique super 

tranquilo, eu sempre uso o Facebook, e os canais, mais se eu fui eleita como 

Vereadora e essa casa é nossa, essa casa é do povo, eu também tenho o direito de 

usar o telão, e mostrar a realidade, que eu acho isso importante que o Senhor 

como Presidente, ir levar isso ao atual Prefeito, e não ter dó não, mostrar, lá está 

acontecendo exatamente isso, mais jamais é falta de coerência, é falta de sabe do 

que? De execução do Executivo, e eu fui eleita para mostrar e cobrar ele, o 

Senhor sabe bem disso, que a gente tem falado, essa casa aqui, sempre respeito 

os nobres Vereadores e eu sou uma que defendo essa casa, que essa casa todo 

mundo cobra e muitas vezes não é atendido, mais dessa vez a gente precisa 

mostrar para o povo no telão, e mostrar aqui nessa casa para eles verem que a 

gente também não está falando, a gente está executando as nossas atividades, 

obrigado. Continuando com a palavra Vereador Joílson, dizer aos nobres pares, 

Presidente, então eu acredito que o caminho até mesmo seria essa casa organizar 

uma agenda direto com Caravina, vamos organizar essa agenda com Caravina, e 

vamos todos os Vereadores se possível, conversar com o Caravina, e levantar 

essa informação para saber que pé está a situação desse asfalto, vamos participar 

disso, desde o início acredito que essa casa, desde o início não, essa casa tem 

grande participação nesse projeto e nesse sonho, assim como teve na Ponte do 
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Grego, então nós temos aí que estar somando junto, buscar informações para 

poder passar tanto para comunidade urbana, quanto para comunidade rural, que 

depende desse acesso, tanto lá quanto o cá, certo. Muito obrigado, queria que 

desejar uma ótima semana, dizer que amanhã nós estaremos lá no Eduardo Perez 

Filho, uma novidade para comunidade, estarei lá com alguns moradores 

conversando com o povo, porque se der tudo certo, nós vamos trazer aí uma 

benfeitoria muito grande ali para aquele setor, só agradecer a todos, e que Deus 

nos dê uma semana abençoada, um grande abraço a todos. Com a palavra 

Vereador José, boa noite Presidente, em seu nome gostaria de cumprimentar os 

pares dessa casa, população, Liga da Justiça, nosso suplente Jedson, nosso 

segurança aqui da casa, funcionários, jurídico, gostaria aqui Vereadora Lucilha 

falar um pouco dos trabalhos do nosso município, algumas ações que sempre 

foram feitas, eu acredito que nós, comungo com  vossa excelência, a dificuldade 

que o município tem passado devido ao tempo de chuva, os maquinários estão 

trabalhando na região da Colônia nova e velha, eu acho que também tem as 

compreensões, nosso município é grande, as demandas é muito grande, o 

Latinha na suas condições, com sua equipe está atendendo a região, nós temos as 

regiões que é feito o cronograma e é feito por cada região, Colônia nova e velha, 

atendeu aqui o Nuara, Cachoeirão, Sete de Setembro, enfim vai sendo feito o 

nosso trabalho com a equipe, e esse tempo de chuva com certeza  tem 

atrapalhado bastante, com todo respeito, atrapalha realmente o trânsito, e outra 

coisa, lembrando que essa estrada aqui, só para pegar um gancho, que ela é 

Estadual, nós temos que cobrar o Estado, não é o município que faz a 

manutenção e sim o estado, já passei para a Ariane Vereadora em relação a 

questão do ponto, esta sendo estudado, a gente já passou essa questão, estou 

esperando o retorno dela, o que vai ser feito, realmente não é fácil, mas estamos 

buscando a solução do problema, isso eu acho que é importante quando você 

leva o problema e depois trás a solução, outra coisa que eu quero deixar aqui 

pontuado, as indicações que são feitas aqui nessa casa, o Prefeito não é obrigado 

a atender, não rege ali no documento tanto na lei orgânica do município como 

daqui dessa casa, ele atende se ele quiser e dentro daquilo que ele possa fazer, 

aquilo que realmente tem feito, cada um aqui leva a sua indicação, mas lógico 

que ele vai atender aquilo que esta ao alcance do município, dentro da pasta, 

dentro do orçamento, e dentro das possibilidades que o executivo vai fazer 

aquilo que muitas vezes que nós pedimos aqui no legislativo, eu vejo que todos 

nós temos um trabalho a fazer, buscando, defendendo suas pautas, defendendo 

as suas reivindicações nas suas regiões, no seu reduto eleitoral, seja urbano ou 

rural, nós também temos dificuldades, o executivo também tem as prioridades, 

mas nunca deixamos de atender  aquilo que a população precisa, a senhora 
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cobrou aqui a questão da ambulância, já esta feita a aquisição da ambulância, 

nós temos hoje as ações da saúde no nosso município, nós temos equipamentos 

de primeira qualidade, inclusive levei emenda nossa da Mara Caseiro cinquenta 

mil reais de emenda, temos hoje aqui equipamentos de primeiro mundo lá no 

Santa Monica, aqui na nossa ubs, vários equipamentos foram comprados, o 

nosso elétro hoje em tempo real já esta no sistema o resultado, então tem varias 

coisas boas que o município tem feito, nossos Vereadores tem feito, a senhora 

que é uma excelente parlamentar com todo respeito, tem feito seu trabalho 

buscando melhorias para sua região, e defendendo o interesse da população, mas 

nós temos também que ter a compreensão que não é fácil atender todas as 

demandas,  mas estamos buscando resolver as soluções que levamos ao 

executivo. Com a palavra Vereadora Lucilha, obrigada Vereador, você nunca vai 

me ouvir falar dos servidores, eles trabalham com excelência, você vai me ouvir 

falar que  eles não tem condições e ferramentas  de trabalho, mas eu vejo o 

esforço da equipe do Latinha arduamente, não só dele mas de todas as regiões, 

agente vê todos eles trabalhando intensivamente, mas vemos falta de estrutura e 

de condições para eles poderem fazer mais, e eles se sentem impotente em não 

poder ajudar mais a comunidade, isso trás revolta pra mim que estou lá todas as 

regiões e as reclamações que eu recebo, e é meu dever e obrigação trazer para cá 

e fazer as indicações, mas jamais o senhor vai ver, eu respeito todos os agentes 

de saúde, enfermeiros, médicos, patrulheiros, aqui nós tivemos gestão anterior 

na época da Carla do Beto que ele trabalhava em sistema de mutirão, sabido com 

maquinário era pouco e conseguia atender muito bem e eu venho solicitando isso 

faz horas, você acha que eu não sofro em ver o latinha com a equipe sem poder 

atender e ele não saber em qual local ele vai atender primeiro, por falta de 

estrutura, aí se foi lá perguntar ele vai falar tá bom coitado né, mas eu tenho 

dever de falar a verdade de trazer aqui para o Prefeito ir lá olhar e ver que tá 

precisando de socorro para dar estrutura para eles, eu sou grata ao trabalho deles 

de toda equipe Servidor Público e vou brigar pela essa classe, todas as vezes que 

eu for necessário para eles ter condição de trabalho salário digno, mas que está 

faltando estrutura para essa equipe a não ser só cego que não quer ver que está, 

todos nós recebemos  reclamação aqui, então eu gostaria que o executivo olhasse 

e ver se isso, porque tá muito intransitável muitos lugares e o que é bom eu 

agradeço seu louvável e parabenizo mas o que tá falhando e tá trazendo prejuízo 

eu tenho que falar porque eles tem que fazer o serviço deles, e que está faltando 

serviço, está faltando dar condição isso tá faltando, obrigada, continuando com a 

palavra Vereador Zé Paraíba, vamos recursos em Brasília, nossa Senadora 

Tereza Cristina esta eleita, a vossa excelência da bancada, eu, Caco, Xiru, vamos 

buscar emendas parlamentar, e eu estou só falando assim porque a gente assim é 
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Vereador e temos como buscar recurso em Brasília, nós temos um senador eleito 

lá pela nossa bancada, dois, Nelsinho e a Tereza Cristina vão buscar recurso lá, 

vamos pedir maquinário novo, vamos pedir emenda parlamentar para nosso 

município, que é uma Senadora atuante desde a época como ministra e nós 

estamos aqui quatro Vereadores que hoje é do PP Com certeza, nós vamos 

conseguir emenda para o nosso município gostaria só de falar um pouco 

Vereadora, eu entendo a vossa excelência, entendo que vossa excelência mora na 

ponta e a cobrança é muito grande, até tem um grupo lá que participa sempre 

com vossa excelência, e as cobrança é constantemente, mas nós podemos ver 

que o município nosso ele não é igual a nossa casa que você vai lá você compra, 

não, tudo tem licitação, tudo tem prazo eu acho que nós temos que ter essa 

compreensão, o município não sua casa que você vai lá no mercado, compra 

aquilo dali, o município tem numerosas leis que você pode comprar desse jeito, 

daqui a pouco de outro jeito, mas vamos buscar resolver o problema, tem 

problema, tem mas temos que ter um pouquinho de equilíbrio de compressão 

vamos chegar lá, temos que ter um pouco paciência nosso municípios é muito 

grande, as demanda são grandes, mas com certeza tudo no seu tempo, eu acho 

que nós não podemos falar assim que o nosso município do jeito que fala né 

parece que está abandonado, nós temos sim um maquinário atendendo, eu acho 

que é louvável  sua ideia de fazer o mutirão, vamos sim levar  Presidente para o 

Prefeito essa ideia da nossa Vereadora, vamos achar a solução do problema, eu 

acho que é importante o diálogo a democracia como a vossa mesma fala né, é 

livre, mas nós estamos aqui para falar de a b c ou posição, situação, direito ou 

esquerdo, nós estamos aqui para resolver o problema do município e eu queria 

que deixar para a senhora que amanhã estarei pedindo aí mais uma devolutiva da 

nossa secretária da saúde em relação o ponto ali dos médicos, estarei levando aí 

essa mais uma vez esse pedido da vossa excelência. Com o aparte Vereadora 

Lucilha, nós vivemos em um município pujante, como uma arrecadação 

louvável, é só entrar no portal da transparência e ver, então nobre Vereador meu 

colega admiro seu trabalho, sou sua parceira, mas tem coisa que não da pra 

engolir, você me desculpe, município que tem uma arrecadação que tem, tem o 

dinheiro que tem, parece ate que nós temos que mendigar, então todos os 

Deputados tem posto emenda, Senadora colocou, Paulo, e muito recurso então 

ele tem recurso tudo quanto é lado, aumentou a questão tributária, aumentou a 

arrecadação tem muito recurso sim, eu reclamo das coisas e reclamo da 

perseguição e quando um servidor vai abrir a boca fica tudo de castigo, e eu 

estou com dó de ver as pessoas que não podem mais abrir a boca senão perde o 

seu emprego, e todos os senhores sabem disso, e isso a gente se sente mal, no 

mundo que diz que tem democracia eu queria saber onde é que é, porque eu acho 
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que tem muita preconceito, então muito obrigado, sei que tem que ter trabalho, 

estou tendo, nós estamos aqui junto já um período de tempo e tem indicações 

desse mutirão desde o início que eu assumi, então estou com a paciência é bem 

grande, eu estou aqui desabafando e cobrando o executivo para exercer o 

trabalho dele, e o povo me cobra e eu cobro e a minha obrigação fazer isso, se eu 

não fizer isso então não vale a pena estar aqui sentado, obrigado. Continuando 

com a palavra Vereador José (Zé Paraíba), realmente nosso município tem uma 

arrecadação muito grande, mas também as despesas do município, porque o 

município cresceu população, demandas e tudo da mesma forma que a 

arrecadação do nosso município subiu, mas as demandas também têm 

aumentado no nosso município, queria agradecer a todos que estão nos 

acompanhando, é importante o debate, diálogo e todos nós estamos aqui 

realmente Vereadora, Vereadores para falar do seu trabalho da sua atuação, nós 

temos um único dia da semana, trazer as reivindicações, trazer aqui o trabalho 

dos Vereadores acho que cada um aqui tem suas funções e atribuições do seu 

mandato, cada um buscar aí a o seu trabalho fazendo o melhor com certeza e 

aqui é a casa mesmo dos Vereadores, da população estamos aqui realmente para 

representar o povo, cada um fazendo aquilo que tá seu alcance, eu queria só para 

finalizar Presidente, teremos dia treze de Maio, nós estaremos realizando ai sua 

oitava edição show de prêmios em comemoração os dia das mães, será pela 

oitavo ano que iremos fazer esse show de prêmios, que foi quando iniciei meu 

mandato que foi um projeto da Graziele Londres e nós estamos retomando de 

volta esse projeto, e esse dia vai ser na praça de evento, todas as vendas de 

alimentação, de bebida que o nosso bingo ele não é para ter lucro, é só o evento, 

as cartelas de graça do show de prêmios, e show ao vivo, e esse ano nós vamos 

colocar diferente a gente vai  deixar que a Igreja Católica ela vai vender a bebida 

e a parte de alimentação para que seja arrecadado para construção da nossa 

igreja católica, aqui em Terenos, e aí já deixar aqui registrado que esse dia treze 

vai ser um dia muito especial para as mães de Terenos e para a população e 

principalmente para nossa paróquia, que esse show de prêmios vai trazer 

também a sua contribuição aí para nossa paróquia de Terenos, quero agradecer a 

todos vocês e desejar uma boa noite, uma boa semana para todos, nossos 

funcionários aqui dessa casa, o Douglas, Marquinhos aqui na segurança, o 

Jedson, e a todos os Vereadores a população que nos assiste, desejar uma boa 

noite aí para vocês e uma boa semana para todos abençoada.Com a palavra 

Presidente Marcos, boa noite aos meus pares, boa noite população que se faz 

presente nessa casa, boa noite população que nos assiste pelo facebook e pelo 

web da câmara, eu quero aqui antes de mais nada passar os meus pares que essa 

semana que se passou aí não é só o nosso município, o município de Campo 
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Grande na Chácara das Mansões teve uma catástrofe por causa da chuva ficando 

em transitável aquela região, ou seja, não é só um problema de Terenos, não é 

são problema de Aquidauana,  Anastácio vi agora da mesma forma, carro sendo 

demolido pelas águas se rebentando em tudo quanto é canto, então eu vejo que o 

nosso município não é diferente a chuva ela tem pegado de mamano a 

caducando, ela não escolheu o espaço nenhum para chover, quando não chove 

reclama, quando chove reclama, agora eu vejo que o executivo do nosso 

município Prefeito Municipal ele sabe o que está fazendo, ele tem a 

responsabilidade de dar as pessoas do nosso município o bem-estar de cada um, 

ele não é nenhuma criança, agora cabe a nós legisladores  nessa casa cobrar 

assim concordo plenamente, mas ele é uma pessoa muito inteligente para saber o 

que ele tem que fazer, cada lugar desse município ele tem que responder, ele foi 

eleito pelo povo, então acho que a gente tem que dar um basta, toda semana a 

mesma conversa, toda semana a mesma coisa, esse disco que tá furado, então 

acho que a gente tem que agora juntar as forças que nós temos dentro do 

Parlamento Sim vamos,  vamos pegar de perto, mas essa casa tem feito isso, 

todos nós temos cobrado eu vejo, eu vou na prefeitura vejo todo mundo na 

prefeitura cobrando do Prefeito as ações, às vezes eu nem chego lá mas vejo que 

os parlamentares estão ali em volta, principalmente o Vereador Zé Paraíba 

frequentador assíduo da Prefeitura, um funcionário de alto escalão da prefeitura 

né, agora ele vai pede as demandas para o município ele es tá certo tem que 

pedir, Vereador Henrique pede, todo mundo, Vereador, todo mundo pede, eu 

acho que a gente tem que ter um pouco de paciência também, as máquinas que o 

município tem ela pode não ser o suficiente, mas eles estão trabalhando, 

Vereador Silvio sabe muito bem disso, pessoa inteligente, que corre atrás 

também do setor dele ali, procura está em cima, a gente vê, esses dias estive no 

setor da Jamic, fui ver um queijo para comprar ali o negócio ele estava, mas as 

maquinas vai passar ali, vai para o lado do Cachoeirão, vai para o lado do Nuara, 

vai ter que comparecer, vai para o lado do Assentamento vai, pode ter certeza 

disso, então o executivo ele vai dar resposta a altura para todos que mora nesse 

município, isso não é esperança isso vai ter que dar, e vai dar a resposta altura 

tenho certeza, peço assim meus pares a respeito que você falou anteriormente 

nobre Vereador, a gente fazer força conjunta para podermos ir até o governo, 

chamar o Prefeito Henrique também, procurar o Prefeito Japão de Dois Irmãos, 

chamar os Vereadores de Dois Irmãos em bloco, para que nós possamos ir até ao 

nosso secretário, procurar uma audiência com ele a respeito dessa MS que a 

gente possa ir lá reivindicar forma em conjunto, junto com o governador ali do 

lado, esse povo possa ter em tempo real um asfalto de qualidade para aquele 

povo que muitos anos se passou e a nossa legislatura Vereador Xiru esta sendo 
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uma legislatura abençoada, muito na nossa legislatura está nascendo, eu tenho 

orgulho disso, uma UPP uma unidade que é uma unidade de saúde que vai 

nascer né, ela embrionária, tenho fé em Deus que vai nascer, na nossa legislatura 

essas fotos da ponte do grego chegou na hora certa, e vamos lutar por esse 

asfaltamento dessa Ms, porque foi nos prometido como você falou em conversa, 

nós estamos dentro do governo lá dentro da sala do governo, ele falou o projeto 

já está em andamento, agora quem disse isso foi o Eduardo e cabe a nós agora 

cobrar, estaremos dando um passo a frente para melhoria de qualidade de vida 

de todos, esta casa não esta na mão de um parlamentar, esta nas mãos dos onze, 

somos responsáveis pelos nossos atos, e somos parceiros por tudo aquilo que 

falamos e companheiro por tudo aquilo que falamos, vossa excelência eu vou dar 

a parte para a senhora por elegância que acho que a vossa excelência já tomou o 

chazinho já está mais tranquila, vou te dar a parte de um minuto para a senhora 

poder dar suas palavras. Com o aparte Vereadora Lucilha, Presidente em 

respeito a essa casa e vou trazer aqui todas as solicitações para o executivo, e 

respeito cada um e o direito de ir e vir cada um tem, eu também tenho, e eu 

respeito essa casa, agora o executivo o senhor me perdoe que eu disse que dessa 

casa eu não tenho nada, eu sempre admiro cada um com seu trabalho, e é 

louvável cada um aonde eu for elogio, mas que tá deixando a desejar o Senhor 

me perdoa tá, aí não é vitrola furada, porque enquanto meu povo grita por falta 

de estrada, gente morre por falta de socorro, ou a Doutora tem que vir, eu vou 

ser uma vitrola furada toda sessão e vou buscar, para que o executivo escute e 

atenda melhor o meu povo, eu tenho maior orgulho e o maior respeito pelo 

Senhor e por essa casa, então eu gostaria de todo meu coração porque eu respeito 

nessa casa eu tenho, por cada um vai continuar respeitando muito, e defendo, 

mas eu jamais vou ver uma falta de trabalho e o povo sofrendo e eu não trazer, 

não me importo com o que fala se é vitrola ou deixa de ser, e se estiver que falar 

cem vezes na minha oportunidade eu vou trazer e vou falar muito obrigado 

Presidente. Continuando com a palavra Presidente Marcos, eu agradeço a 

palavra a senhora por prestigiar essa casa, mas o Prefeito Henrique tem ido no 

assentamento essa semana mesmo ele esteve na Patagônia, agora que que ele foi 

fazer lá, olhar o que é necessário para aquele povo sim, aquele povo faz parte do 

nosso município, ninguém tá fazendo segregação com ninguém, nem mordaça 

com ninguém, até porque o Parlamento ele é livre, o parlamentar ele é livre para 

agir, agora o Prefeito do nosso município muito elegante homem muito 

inteligente que tem uma casa dentro desse parlamento, que quer o bem estar de 

todos vai deixar de olhar pelo Município, me dá apenas um motivo, então não 

vejo se ele tem parceiros dentro do município, você tem parceiros nos 

assentamentos a gente não pode deixar de tratar os outros lá da cidade nós temos 
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um Nuara, nós temos um Indubrasil, temos o Cachoeirão, temos as colônia 

também está em situação também deplorável  com a chuva, então é uma questão 

de tempo pode ter certeza a, questão de tempo, nós vamos arrumar cada rincão 

desse município, iremos deixar esse município lindo e belo quero agradecer 

meus pares, agradecer a população presente nessa casa e a população que nos 

assiste pelo Facebook pelo webcam uma boa noite a todos, sem mais nada a 

tratar, em nome da democracia e da liberdade declaro as vinte hora e trinta e 

quatro minutos, encerrada a presente sessão ordinária,  boa noite a todos. 

 

Eu, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO _______________________, como 1º             

Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

 

Eu MARCOS INÁCIO CAMPOS_______________________________________ 

Presidente, subscrevo-me. 

                                                         

Sala das Sessões, 13 de Março de 2.023. 
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